

这里不仅能看书，还能品咖啡、开读书会

济宁民营书店悄然跨界经营



▶更加注重阅读氛围营造的新式独立书店开始登陆济宁。本报记者 马辉 摄

本报济宁5月5日讯(记者 马辉 汪泷)充满文艺范的装修风格,满足城市人的阅读书籍、舒适的沙发和可口的饮品……在城区吴泰闸路上,一家名为圣书堂的独立书店悄然开业了。在传统图书行业举步维艰的大形势下,很多民营书店也在探索,通过转型和跨界经营去独辟蹊径。

“改变从阅读开始,好读书,读好书”……走进这家书店,一块黑板将经营者的理念赫然呈现出来。不大的店面分为两层,一层以儿童图书为主,

二层则以成人社科类图书为主。门厅、楼梯、吧台、墙壁,哪怕是个抽纸盒,都展现出有关书籍的元素。

店主种媛告诉记者,这家书店刚开不到一周。与传统书店不同的是,这里增添了更多的桌椅和沙发供客人使用,还提供一些平价咖啡和饮品。阅读者走进这里,可以停下脚步,慢慢细品一本自己喜欢的书。

“看上去更像一家书吧,不仅销售书籍,也在传播阅读的文化,希望通过这一载体唤起人们阅读的习惯。”种媛说,

现在一些人已陆续到来这里感受这种氛围了,目前这家店正在接受会员的加入,加入会员后便可享受购书折扣。今后,还会借助这一平台,邀请一些作家、学者来这里给爱书的人分享智慧和知识,进行思想和文化的碰撞。

“论盈利,开书店不如开饭店,这家书店的投入也是不菲的。”种媛说,圣书堂要做的不仅仅是盈利,他们对于图书的挑选也近乎挑剔,他们要通过这种阅读氛围的营造,为这座城市的文化繁荣增添一抹

特色。

在国内的很多城市里,独立书店的转型一直在朝着跨界经营的方式发展,涉及创意、咖啡、沙龙、音乐、生活等多个领域,显然,作为三线城市的济宁,这种尝试才刚刚起步。5月9日,作为本土最大的民营书店,济宁亚龙书城邀请了著名儿童文学作家彭懿博士来济宁举行讲座。此前,他还曾邀请过儿童文学作家常新港做客济宁。亚龙书城也在从单纯的售卖图书,开始向售卖文化服务的方向而转型。

济宁首部儿童剧《白雪公主&七色光》将进行巡演

六一后“白雪公主”将与你见面

本报济宁5月5日讯(记者 汪泷 通讯员 张媛媛)5日,记者从济宁演艺集团了解到,由该团旗下的济宁艺术剧院推出的济宁首部儿童音乐剧《白雪公主&七色光》已进入到全面彩排阶段,而海选小演员也将于下周启动。

5日,记者来到济宁艺术剧院的排练大厅。此时,演员们正在排演第二章节,白雪公主走进深邃的大森林当中。除了扮演白雪公主的演员之外,其他几名演员则弯下腰,在模仿森林中的狗熊、雄鹰等动物角色。

“表情!你的表情一定要生动,公主一个人走进森林,

肯定要看起来非常恐惧。”在大厅一旁,总导演王焰一遍又一遍的让演员注意每个细节。“已经排练了一个星期了,每天要在练功房里呆上9个小时。”其中一名演员告诉记者,因扮演动物的演员要一直弯着腰,所以每当一段排练结束时,他们都会累的直不起腰。

据介绍,除了剧院专业演员进行彩排之外,此前启动全市小演员海选的报名工作也已经接近尾声。“目前已有100多位儿童报名,预计下周就将对它们进行海选。”剧院总经理赵建刚称,届时通过才艺展示等流程,预计其中每场戏将有十余名小演员参与演出。



扮演白雪公主的女演员正在排练。本报记者 汪泷 摄

同时,赵建刚也表示,《白雪公主&七色光》在六一前后首演后,还将正式启动该剧在全市各县市区的巡演。“6月份每

个周末该剧都会到一个县市区进行演出,届时全市的少年儿童都将有机会看到咱们济宁自己的儿童剧。”赵建刚说。

天气回暖、扬尘增多,环卫处启动“净路降尘”行动

十条主干道,每天“喝”四次水

本报济宁5月5日讯(记者 公素云)随着天气回暖、扬尘增多,济宁市环卫处启动了“净路降尘”行动。行动中不仅每天将对十条主干道进行4遍洒水降尘措施,同时还将在夜间对人行道、路面进行高压冲洗。

5日上午10时许,记者在

红星路上看到,洒水车正从该路段自西向东缓缓驶过,洒过水的路面瞬间变得清爽宜人,干燥的空气中充盈着水汽,人们感觉更加舒适。记者采访中了解到,随着天气的逐渐回暖,气温不断回升,沙尘天气也相对多了起来。为此,济宁市环卫处专门启动了“净路扬

尘”行动。机扫大队的6辆洒水车每天集中出动,从早上6点到下午2点,在城区的十条主干道上进行洒水降尘,实现所有道路降尘洒水全覆盖。

除了在每天的6点、9点、12点、2点四个时段进行4遍洒水外,机扫大队每天都要派出4辆8吨水的洗扫车和4辆5吨

水的洗扫车不间断扫路、洗路。夜间还通过高压水炮对人行道、路沿石等卫生死角进行高压冲刷,使路面整洁无泥沙,平均每5天就要对城区十条主干道进行一次大型清洗。以缩短污染物停留时间,降低道路含尘量,确保道路环境卫生质量。

专家观点

文化需求在演变 书店也要多元化

随着图书业线上、线下的竞争越来越激烈,实体书店的未来又该有哪些好的发展方向呢?作为每天都在和书打交道的学者,曲阜师范大学文学院院长单承斌教授认为,实体书店应该逐渐有图书馆的功能。

“大众在阅读图书的时候,并不是每本书都非要去买。”单承斌说,有些书可能读者只是一时使用,所以书店完全可以像图书馆一样提供临时性的借阅。而且对于大多数普通家庭而言,家里并不会专门设置书房,单承斌以自己为例,他的家中专门有两间屋是书房,“这对于多数家庭而言是一种空间上的占用。”

所以书店应该从过去单一的卖书,逐渐增加更多的社会服务性质。“当然,书店是企业,企业就是以盈利为目的,所以这种借阅是需要付费的,也就是让书店实现一种租售结合。”单承斌说。

此外,随着人们对文化需求的多元化,书店在设置上也可以多元化。单承斌说:“我去台湾进行学术交流的时候,就发现台湾的许多书店内,书架下方都有坐的地方,甚至还有躺椅供读者小憩。”甚至于一些书店、图书馆内还专门开辟出了托管孩子的地方,“成人来看书、购书,就可以放心的把孩子托管给店家。”

济宁81个项目 上榜创新计划

本报济宁5月5日讯(记者 于伟 通讯员 梁景霞)5日,记者从济宁市经信委获悉,在2015年山东省第一批技术创新项目计划中,济宁市共81个项目入围,多属新兴产业。

据悉,本次被列入的81个项目涉及节能环保、新能源汽车、新材料、新一代信息技术、新医药等领域,其中机械类技术项目最多,占比三分之一。“机械制造业是济宁的主导产业,企业众多,在机械改造及创新方面,企业具有优势条件。”济宁市经信委科技科相关负责人表示,机械行业中入围的技术项目,也多为高端设备制造及节能环保新兴产业,项目技术水平达国内领先或国际领先水平。

据悉,对列入创新计划的项目产生的研发费用,企业可申请享受税前加计扣除政策,即可按照研究开发费用的50%加计扣除。此外,实现产业化的技术创新项目还可享受财政专项资金扶持。

成人了



5月4日,育才中学重举行了2013级学生18岁成人仪式。仪式中,学校向迈入成人行列的同学颁发《中华人民共和国宪法》,以此激励同学们成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民。

本报记者 汪泷 通讯员 李大盈 摄